2016年8月8日

### 细抓单位院落创卫 压实责任

本报讯 8月5日下午,市创"国 卫"单位院落卫生工作会议召开。副市 长李志雄强调,各市直机关及中央、部 省驻邵单位要高度重视创"国卫"工作, 严格按照国家卫生城市标准,压实创卫

按照创"国卫"标准,单位院落创卫 涵盖创卫宣传、健康教育、基础设施建 设及管理、环境卫生管理、病媒生物防 制等方面工作。目前,我市各单位院落 卫生取得较好成效,获得市民群众认 可,但仍有部分问题需要整改。包括营 造浓厚的宣传氛围、定期进行健康教 育、规范健康教育专栏设置、加强病媒

生物防制、及时清运垃圾、清理改造沟 渠、严禁饲养家禽、推进硬化绿化、加速 "十乱"清理、规范公共设施设置、保洁 公厕卫生等内容。

会议指出,创"国卫"是关系民生的 责任, 梳理问题清单, 将问题逐个整改 大事, 对改善居民生活环境、提升城市 形象有着重大意义。各市直机关单位 及中央、部省驻邵单位要增强责任感、 紧迫感、荣誉感,全员投入创卫工作。 各单位务必对照创"国卫"标准, 梳理杳 找单位院落存在的实际问题,明确任务 书、划定责任人、制定时间表,逐项抓细 抓实,把问题整改到位。同时,强化责 任追究,严格落实问责制度。

(宁如娟)

# 残疾人康复救助政策做出重大调整

本报讯 "从今年起,残疾人康 复救助再没有指标这个概念了。救 助的面将更广、对象将更为精准。"8 月4日下午市残联举行的省重点民 生实事讲评暨"十三五"重点工作部 署会议传出消息,由中国残联、国家 卫生计生委、国务院扶贫办共同开 展的残疾人精准康复服务行动,将 以县(市、区)为单位,在政府统一领 导下,实现"到2020年,有需求的残 疾儿童和持证残疾人接受基本康复 服务的比例达80%以上。"

作,主要由国家和省项目提供康复 基本康复服务。在组织管理方面,

经费和救助指标。救助对象向所在 县市区残联报名,审核通过后,由市 残联按程序统一安排到各康复机构 进行康复训练。为贯彻落实《中共 中央国务院关于打赢脱贫攻坚战的 决定》和《国务院关于加快推进残疾 人小康进程的意见》,实现残疾人普 遍享有基本康复服务,今年的残疾 人康复救助政策做出重大调整。残 疾人精准康复服务行动纳入经济社 会发展总体规划、脱贫攻坚计划,与 精准扶贫、健康扶贫等协调实施,优 近年来的残疾人康复救助工 先对农村建档立卡贫困残疾人提供

以县(市、区)为单位,负责制定残疾 人精准康复服务行动工作方案,筹 集并统筹使用相关经费。为每个社 区(村)配备一名社区康复协调员, 与社区(村)医生共同组成残疾人精 准康复服务小组。以县(市、区)为 单位,组建康复服务网络。康复服 务机构由县(市、区)残联商卫生计 生等部门确定。残疾人精准康复服 务小组依据《残疾人基本康复服务 目录》开展需求评估,残疾人持《康 复服务卡》到康复服务机构接受专 业评估和个性化的康复服务。

(贺旭艳 杨玉兰)

### 民革邵阳市委会部署"两学一助"学习教育

本报讯 8月5日,民革邵阳市委会 召开八届二次市委委员(扩大)会议,集 中学习习近平总书记"七一"重要讲话精 神,研究部署"两学一助"学习教育。市 政协副主席、民革邵阳市委会主委李少 华出席并主持会议。民革市委会委员、 各总支、支部主委参加了集中学习。

与会人员全文学习了习近平总书 记在庆祝中国共产党成立95周年大会 上的重要讲话,传达学习全市统一战线 "两学一助"学习教育工作动员会精神, 以及民革湖南省委会"两学一助"学习 教育工作实施方案和全市党外代表人 士"两学一助"学习教育工作方案,审议

通过了民革邵阳市委会"两学一助"学 习教育工作方案(草案)。李少华要求 各总支、支部积极行动起来,将"两学一 助"与民革工作密切融合,发挥民革在 参政议政、民主监督、社会服务等方面 的积极作用,助力新邵阳建设。要引导 和推动全体民革党员积极投身"凝心聚 力'十三五'行动",立足本职岗位履职 尽责、创先争优,确保"两学一助"学习 教育出实效出特色。各总支、支部在活 动过程中与所在单位中共党委保持密 切沟通联系,与中共党委"两学一做"学 习教育相互学习借鉴。

(马剑敏 魏姬苗)

## 团市委开展创"国卫"志愿服务行动再升温

本报讯 8月4日,团市委组织部 分志愿者全体小组长、84个联点单位创 卫工作负责人及第四轮新增创"国卫" 志愿者共计300余人开展第四次集中培 训,对84个市直单位赴联点社区、城中 村和城乡接合部开展志愿服务进行了 安排部署。

培训中,团市委邀请市创卫办有关 负责人讲解了社区、城中村、城乡接合 部等重点场所创"国卫"卫生标准及要 求,明确了下阶段的工作任务和重点。 5名优秀志愿者分享了半个月以来的服 务心得体会,现场还表彰了20名优秀志 愿者,清退了5名自律不严、工作不力的 志愿者。

5日下午,团市委负责人带队前往

各创"国卫"志愿服务站点,看望慰问在 酷暑高温下坚持开展志愿服务的志愿 者们,为他们送去凉茶、风油精、人丹等 消暑物资。从今年7月份开始,志愿者 们便活跃在我市的各个角落开展志愿 导、捡拾垃圾等志愿服务活动。



服务工作。目前,市区各主要路段、车 站、广场、公园、医院、农贸市场、大型超 市等处共设立105个服务站点,志愿者 们每天在服务站点及其周边开展清除 牛皮癣、创卫督导、文明劝导、控烟劝

(刘小幸

古琴老师和学员们带来了令人陶醉的古典音乐。

本报讯 8月7日上午,《后现 十余年市场经济实践的成果结晶, 代城市营销大趋势》新书首发式在 是我市本土学者在市场经济前卫领 域理论上的重大突破。 湘中图书城举行,作者萧晓智先生

本书分为现代城市发展分析、 《后现代城市营销大趋势》由光 后现代城市营销模式、现代品牌运 明日报出版社出版,此书是我市艺 营、文化产业、资本与项目运营、后 术类学者、本土艺术家萧晓智先生 现代城市新生族群六大章,从国际 著。

8月5日,我市古琴研究会成立暨举办首届古琴音乐会。音乐会上,一曲古琴独奏《卧龙吟》,致敬"功盖

三分国"的诸葛孔明;一曲《流水》,成就了伯牙子期千古知音;一曲《阳关三叠》,唱出了人间的悲欢离合……

《后现代城市营销大趋势》举行新书首发式

视野深刻地分析了改革开放以来, 中国由一个落后的农业大国一跃成 为世界瞩目的经济大国,成功地实 现了大跨越、大发展、大融合战略构 想的艰难历程。这是一部难得的多 科学、多视角的边缘性专业学术论 (刘小幸)

记者 罗哲明 摄

## 理解和把握好党性与人民性的统一

在庆祝中国共产党成立95周年 大会上的讲话中,习近平总书记再次 强调,人民立场是中国共产党的根本 立场。如何实现好党性与人民性的统 一,如何在党的各项工作中真正体现 人民立场,我们认为,可以从这样几个 层面来理解和押握。

亲临现场签字售书。

一是从党的宗旨和党的理论主 张层面,理解和把握党性与人民性的 统一。党的性质和宗旨决定了党一切 工作的出发点和落脚点都是为了人 民。中国共产党是全心全意为人民服 务、代表中国最广大人民根本利益、来 自人民为了人民的马克思主义政党。 它是各族人民利益的忠实代表,人民 的利益就是党的利益。除此之外,党 没有自己特殊的利益。因此,坚持党 性就是坚持人民性,坚持人民性就是 坚持党性,党性寓于人民性之中,没有 脱离人民性的党性,也没有脱离党性 的人民性,二者有机统一,密不可分。 党性是人民性的集中体现和升华。人 民性是党性的主要来源和根基。坚持 党性原则,归根结底是要解决好"为了 谁、依靠谁、我是谁"这个根本问题。 正是在这个根本之上,党性和人民性 实现了紧密结合和高度统一。无论是 厘清思想困惑、解决认识模糊,还是修 正行为偏差、纠正错误立场,只要用以

民为本、以人为本的准绳衡量,就能找

准基线,看清准星,认准方向。

二是从党的历史实践的层面,理 解和把握党性与人民性的统一。自马 克思、恩格斯最早提出党性与人民性 概念与理论观点以来,世界无产阶级 政党在这方面做了大量积极的思考与 探索。中国共产党更是在成立95年 来的历史实践中,在宣传和组织发动 群众进行新民主主义革命和社会主义 建设的进程中,着力实现党性与人民 性的高度统一,取得了伟大成功。早 在上世纪40年代,毛泽东同志曾撰写 《增强报刊宣传的党性》等重要文献, 阐述和强调宣传思想工作的党性原 则。1947年1月11日,《新华日报》发 表《检讨与勉励》一文指出:"新华日报 是一张党报, 也就是一张人民的 报, 新华日报的党性, 也就是它的 人民性。"这也是我党媒体上第一次公 开申明党性和人民性的一致性。上世 纪80年代前后,在反思"文革"的过程 中,有人以"党有时也会犯错误"为由, 主张"人民性高于党性"。有人将二者 割裂、对立起来,以人民性否定党性。 邓小平同志1983年10月在党的十二 届二中全会上的讲话中,严肃批评了 这种"在党性和人民性的问题上提出 违反马克思主义的说法"的言行,重申 了党性与人民性的统一性与一致性。

三是从党领导人民适应新常态、 迎接新挑战的层面,理解和把握党性 与人民性的统一。当今的国际国内形

势,对带领全国人民努力实现伟大中 国梦的我党而言,机遇与挑战同在。 随着经济体制深刻变革、社会结构深 刻变动、利益格局深刻调整、思想观念 深刻变化,产生了大量涉及不同群体 间的矛盾纠纷、利益摩擦、观点交锋, 对社会治理、公共管理提出了新的更 高要求。在这样的背景下,我们坚持 党性和人民性相统一,就是要坚持正 确政治方向,把党的主张和反映人民 心声统一起来。同时,必须清醒地认 识到,党性和人民性都是整体性的政 治概念,党性是从全党而言的,人民性 也是从全体人民而言的,不能简单从 某一级党组织、某一部分党员、某一个 党员来理解党性,也不能简单从某一 个阶层、某部分群众、某一个具体人来 理解人民性。而要站在全党的立场 上、站在全体人民的立场上,真正把握 好党性和人民性的统一。对那些为了 一己一时一地的局部利益或个人利 益,不顾大局的言行,对把党性和人民 性对立起来的糊涂思想、模糊认识,要 以立场观点和思想理论的自信,以大 公无私、公正公平的行动自觉,进行有 力有效的教育引导。

(作者系邵阳市文联主席)



## 隆回建立滩头手工抄纸技艺生产展示基地

喜讯,第四批国家级非物质文化遗产 基地项目主体工程已全部竣工。该 传播、产品创新、游客体验为一体,总 占地面积为1714平方米,主体建设内 容包括传统香粉纸作坊、书法纸作 坊、游客体验作坊、焙房、料池以及游 道等配套设施。

2014年经国务院公布的第四批国家 级非物质文化遗产项目。抄纸技艺 主要以嫩南竹为原料,从备料到成品 要经过二十多道工序。

滩头镇桃林村李志军是该技艺

本报讯 8月6日,从降回县传来 传承人之一。2012年,在县非遗中心 的支持下,李志军成立了滩头古法造 项目滩头手工抄纸技艺,其传承展示 纸农民专业合作社,并注册"烟冲古 纸"商标。经过多次探索改良,李志 基地集滩头手工抄纸技艺传承、文化军抄纸作坊成功抄制出书画纸、古籍 古字画修复用纸、茶叶包装纸等新产 品。近年来,滩头手工抄纸文化越来 越受到青睐,每年吸引大批前来参观 体验的游客。

为促进滩头手工抄纸技艺的传 隆回县滩头手工抄纸技艺是 承,2015年,省发改委湘西办将滩头 古法造纸农民专业合作社的"滩头手 工抄纸生产展示基地"建设项目,列 为湘西地区非物质文化遗产生产性 保护项目予以支持。

(阳小龙 李承建 彭叶荣)

## 社会爱心助力贫困残疾儿童康复救助

本报讯 8月5日上午,市冠盟企业 管理有限公司的爱心人士来到市残疾儿 童康复中心,为正在这里接受抢救性康 复救助的贫困残疾儿童送来了11家建 材品牌经销商共同奉送的关爱帮扶款。

据悉,这些贫困残疾儿童来自全市 各地,在家长陪同下免费享受国家救助 项目提供的康复训练。长期以来的窘困 家境,令不少家庭在亲子同训期间面临 收入减少、租房等开支加大的经济压 力。为了支持和鼓励这些贫困家庭对残

疾儿童康复不放弃,市县残联和康复机 构的工作人员对这些困难家庭给予了各 种生活上的帮助。此次爱心人士的到访 更是雪中送炭。据介绍,市冠盟企业管 理有限公司旗下的这些建材品牌经销 商,之前都各自有社会爱心活动,主要集 中在助学、慰老等方面。此次是他们首 次开展的集体爱心行动,共筹集了1.2万 元爱心款,给13户贫困残疾儿童家庭每 家送上了500元爱心款。

(贺旭艳 申兴刚)